Итоговый контрольный тест

1 вариант

	При выполнении заданий с выбором ответа обведите кружком номер правильного ответа

	1
	У истоков учения о гомеостазе стоит

А. Илья Мечников
В. Иван Павлов
Б. Клод Бернар
Г. Луи Пастер


	2
	Внутреннюю среду организма образуют

А. Кровь и лимфа
В. Кровь и  внутренние органы
Б. Лимфа и тканевая жидкость
Г. Кровь, лимфа и тканевая жидкость  


	3
	Количество крови в организме человека в % от массы составляет

А. 3-4%
В. 6-8%
Б. 4-5%
Г. 10-15%


	

	4
	Какую функцию выполняют эритроциты?

А. Вырабатывают антитела
В. Обеспечивают иммунитет
Б. Переносят кислород и углекислый газ
Г. Участвуют в свертывании крови


	5
	Какую функцию выполняют лимфоциты?

А. Вырабатывают антитела
В. Осуществляют фагоцитоз
Б. Переносят кислород и углекислый газ
Г. Участвуют в свертывании крови


	6
	Нормой артериального давления у взрослого человека считается

А.  140/80 мм рт.ст.
В. 110/60 мм рт .ст.
Б.  120/70 мм рт.ст.
Г.  170/100 мм РТ.ст


	7
	Местонахождение лимфы в организме

А.  Сосуды и сердце
В. Лимфатические сосуды и узлы
Б.  Межклеточное пространство
Г. Внутренние органы


	8
	Постоянство состава внутренней среды обеспечивается процессами

А.  Диффузии
В. Нейро -гуморальной регуляции
Б.  Обмена  веществ
Г. Передачи наследственной информации


	9
	К  гомеостатическим  функциям  крови не относится

А.  Каталитическая
В. Питательная
Б.  Терморегуляторная
Г. Регуляторная


	10
	Гомеостатическими показателями внутренней среды являются

А.  Давление и температура
В. Содержание углекислоты и  кислорода
Б.  Содержание глюкозы и электролитов
Г. Всё верно


	11
	Нормальное содержание NaCl и других минеральных солей в  плазме крови человека

А.  0,5%
В. 1,3%
Б.  0,9 %
Г. 1,7%


	12
	Что произойдет с  эритроцитами при повышении концентрации солей в плазме

А.  Увеличатся в размере
В. Уменьшатся и сожмутся, сморщатся
Б.  Увеличатся  в размере и разорвутся
Г. Ничего не произойдет


	

	13
	В каких  сосудах организма человека наименьшее кровяное давление

А.  В капиллярах
В. В полых венах
Б.  В венулах
Г.  В артериях


	14
	Заболевания сердечно- сосудистой системы могут привести к повышению артериального давления. Серьёзные заболевания какого органа также способствуют повышению давления

А.  Почек
В. Легких
Б.  Печени
Г.  Желудка


	15
	Назовите гормон, содержащий йод  и регулирующий белковый, жировой и углеводный обмен

А.  Инсулин
В. Тироксин
Б.  Адреналин
Г. Норадреналин


	16
	Гормоны, секретируемые клетками паращитовидных  желез повышают содержание в крови

А. Кальция и калия
В. Кальция и фосфора
Б. Кальция и хлора
Г. Кальция и серы



Часть В

В 1

При выполнении задания В вставьте в текст пропущенные термины из предложенного списка, используя для этого цифровые обозначения. Запишите в текст цифры , выбранных ответов, а затем получившуюся последовательность  цифр (по тексту ) выпишите. Перечень терминов избыточен.

    Свертывание крови – защитная реакция организма, выражающаяся в образовании … ……… … из нитей белка  ….. ……… и остановке кровотечения при нарушении целостности сосуда. В этом процессе участвуют более двух десятков факторов свертывания, находящихся в  ………….. и тромбоцитах.

    Свертывание крови протекает в два этапа. На первом под действием факторов, выделяемых тромбоцитами, поврежденный сосуд суживается и закрывается налипшими на его стенки …………. . Образовавшаяся пробка из  тромбоцитов  лишь приостанавливает кровотечение.

   Второй этап свертывания крови происходит в несколько фаз.  На заключительной фазе этого  сложного многоступенчатого процесса появляется ……………, плотно закупоривающий повреждённый участок сосуда. Основой тромба являются  нерастворимые  нити белка  …………., 

образующегося  из  растворенного в плазме белка …………………..  Плазму крови без фибриногена называют ……………………

Перечень терминов

	1
	Плазма  крови
	5
	сыворотка крови

	2
	фибриноген
	6
	фибрин

	3
	тромб
	7
	сосуд

	4
	лимфоциты
	8
	тромбоциты


Ответы: 3, 6, 1; 8; 3, 6, 2, 5

В2.Установите соответствие влияния отделов вегетативной нервной системы на деятельность перечисленных органов. К каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца и запишите выбранные цифры в таблицу под соответствующими буквами.

	Влияние вегетативной нервной системы на деятельность органов
	Отдел вегетативной нервной системы

	А. Учащение и усиление сердечных сокращений
	1. Симпатический отдел 

2. Парасимпатический отдел

	Б. Увеличение просвета артерий, понижение артериального давления
	

	 В. Усиливается секреция потовых желез
	

	Г.  Усиление секреции слюнных желез
	

	Д. Сужение  просвета кровеносных сосудов, повышение артериального давления
	

	 Е. Ослабление сокоотделения и сокращений стенок желудка
	


	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	1
	2
	1
	2
	1
	1


В3.Установите соответствие между количеством кислорода, потребляемого человеком за 1 час и его состоянием. К каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца и запишите выбранные цифры в таблицу под соответствующими буквами.

	Вид деятельности
	Количество потребляемого кислорода за 1 час(литры)

	А. Человек лежит, но бодрствует
	1. 15 - 20

	

	Б. ходьба 
	2. 45-60

	В. Сон 
	3. 20 - 25

	Г. Тяжелая работа
	4. 30 - 40

	Д. Легкая работа 
	5.  90-120


Часть С. Задание с развернутым ответом
Как регулируется концентрация глюкозы в крови человека?

Итоговый контрольный тест
2 вариант

	 При выполнении заданий с выбором ответа обведите кружком номер правильного ответа

	1
	Впервые эритроциты в крови обнаружил

А. Р. Гук
В. К.Бэр
Б. А. Левенгук
Г. Т.Шванн


	2
	К какому  типу тканей относят  кровь и лимфа (жидкости внутренней среды)

А.  мышечная
В.  нервная
Б. соединительная
Г.  эпителиальная


	3
	Плазма крови, вышедшая  из капилляров

А. Становится цитоплазмой 
В. Возвращается в кровяное русло
Б. Поступает в лимфатический капилляр
Г. Поступает в тканевую жидкость


	4
	Сколько  лимфы  образуется в сутки в организме человека

А. 0,5 - 1,0 литра
В. 2,0 – 4,0 литра
Б. 1,0 - 2, 0 литра
Г.  4,0 – 6,0 литра


	5
	Какую функцию выполняют  тромбоциты?

А. Вырабатывают антитела
В. Обеспечивают иммунитет
Б. Переносят кислород и углекислый газ
Г. Участвуют в свертывании крови


	6
	Максимальная концентрация углекислого газа в организме наблюдается в

А. Артериальной крови
В. Тканях организма
Б. Венозной крови
Г.  Альвеолярном воздухе 


	

	7
	Если человеку с резус – отрицательной кровью перелить резус – положительную кровь, то в организме начнётся 

А. Агглютинация(склеивание эритроцитов)

В. Образование аллергена
Б. Выработка антигенов против резус - фактора
Г. Гемолиз


	8
	Какую функцию  из перечисленных выполняет кровь

А.  Наследственную
В. Сигнальную
Б.  Гомеостатическую
Г. Двигательную


	9
	Гомеостатическими показателями внутренней среды являются

А.  Давление и температура
В. Содержание углекислоты и  кислорода
Б.  Содержание глюкозы и электролитов
Г. Всё верно


	10
	Физиологическими  растворами  называются растворы

А.  Имеющие солевой состав  ниже, чем концентрация  солей  в  в плазме
В. Имеющие солевой состав  равный концентрации солей в плазме  крови
Б. Имеющие  концентрацию  солей  ниже, чем в  лимфе
Г. Имеющие  концентрацию  солей  выше, чем в  плазме крови


	11
	Что произойдет с  эритроцитами при понижении  концентрации солей в плазме до 0,3%

А.  Увеличатся в размере
В. Уменьшатся и сожмутся, сморщатся
Б.  Увеличатся  в размере и разорвутся
Г. Ничего не произойдет


	12
	Артериальное давление измеряется

А. Тонометром
В. Спирометром
Б. Манометром
Г. Термометром


	13
	Максимальное давление крови в

А.  В капиллярах
В. В венах
Б.  В аорте
Г.  В артериях


	14
	Пониженное артериальное давление – это

А.Анемия
В.Гипертония
Б.Гипотония
Г. Гиподинамия


	15
	При повышенной функции щитовидной железы у человека 

А.  Температура тела  35,8 -36,2⁰ С
В. Частота сердечных сокращений снижается
Б.  Частота сердечных сокращений увеличивается
Г. Частота сердечных сокращений соответствует норме


	

	16
	Гормоны, секретируемые клетками щитовидной   железы  понижают содержание в крови

А. Кальция и калия
В. Кальция и фосфора
Б. Кальция и хлора
Г. Кальция и серы



Часть В

В 1.  Выберите  три  верных ответа из шести. Запишите в ответе выбранные цифры в порядке возрастания.

Почему  большая кровопотеря опасна для жизни?

1. количество крови  значительно уменьшается; 
2. повышение температуры тела;  

3. кровяное давление сильно падает; 
4. нарушается  кровоснабжение тканей; 

5. частота сердечных сокращений остается неизменной;

6. кровяное давление повышается; 
В2.УСТАНОВИТЕ  СООТВЕТСТВИЕ. К каждой позиции первого столбца, в котором указаны крупнейшие достижения  в борьбе с микробами, укажите имя ученого, прославившегося этим достижением. запишите выбранные цифры в таблицу под соответствующими буквами

	Достижения  в борьбе с микробами
	Фамилия, имя ученого

	А. Создал фагоцитарную теорию иммунитета
	1.Эдвард Дженнер

	Б. Предложил способ предупреждения заболевания натуральной оспой
	2.Луи Пастер

	В. разработал методы предупредительных прививок, которые используются в борьбе с различными заболеваниями(бешенство, краснуха)
	3.Роберт Кох

	Г. Впервые обнаружил и описал возбудителя туберкулеза
	4.Илья Мечников


	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


В3.Установите соответствие между химическими элементами и веществами, органами, клетками, тканями для нормального функционирования которых необходимо присутствие этих элементов. К каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца и запишите выбранные цифры в таблицу под соответствующими буквами.

	Вещества и ткани
	Химический элемент

	А. Ацетилхолин 
	1.Йод

	Б. Физиологический раствор 
	2.Железо 

	В. Гормон тироксин 
	3.Кальций

	Г. Гемоглобин 
	4.Калий 

	Д.Костная ткань
	5.Натрий 


	А
	Б
	В
	Г
	Д

	4
	5
	1
	2
	3


Часть С .Задание с развернутым ответом Почему после произвольной задержки дыхания оно возобновляется с
большей глубиной и частотой?
